Trfadia surfafa 1 ufiRe

frsdt wel ¥ o wgr ® fF ARk wwaa ® ww fag fon mn @, @ @ gemed, s fag
fearfq <old €, &1 ge weye ® 5= wuder o fog & fdwie #ed €1 foeima: afk @
Hd I (x, y) {0 70 2, @ 3He €6 wHae | wh fag e o o e (i) 2
M Tk FW T Th WR & 15 i Ieater feafq § v w3t & 39 fog xy o9 w
g TRl B, hi HE 1 o AR WIeE % ey oretl ® wed o arfgdia w9 # 3@
e ST Hehal 21 T A(E 1T SEATUR &Y § o1fuE 396 H IW WG, Al frdl & |
AT IE ot Teafa w1 orell % weel o Y S S wewar @1 felt &0 W Wg Y
feerfa &1 aft ST ST wehan € AfK S ot % w-wie W W 9 K w1 S o S
Bl

If wel ¥ T BT S 2.5 T B AU g W A & WM 9t fog & e (54)
g, df eeRrer | T w1 frufq @ fruffa w0 w5 ww fafy, @ gemet (5, 4, 2.5) &
el ° 39 foag &1 fefia & 2 z,

31: ST | T foag &t fearfa &t @9 gemnst B?H*here

w WEEd ¥ oifgda w1 9 fruif@ fem L
TehaT €1 39 WS § 7w FAvne e qen T L

s fog & frdenel, e o q fageti = 2.5 cm
#= 0, B faged B faem et Y @ I

H @ o srafte/a egad # fawsE s e © | i 5 em
T fog &t fearfa qen w fagREn emem o | J
&Y & 9 H fowR e s1emEd | 4cm —»(;"4)
ye o 331
)
vl

e TH UL H HHIA & R oY frefafea # w@edf 8 S

o s H wwh fag % e | e

o  IHM H T fagel & o9 & g J@ KA

o T fageswt w foam o wrEve & K@ MU HAgU[ W e fawsH, 9@
faasH & ot fog & ke @ &

o ITHM H fRdl @ & S wiEEA/Id[ & aRefa &

o IHRT H TH W & i HIEEVATIM T K H STH § Th 1@Eve hl
TE @ W YH9 T R
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kSl
o fofom feemsr senfufa

33.1 Tadvnier TR 2R 3memtyT W wek fog & o

ST B TS HT 3@ AR Hifore o
H A 1 T i g fog foram e em

T METAH 8l fh &H HH & Tk e
& H A fog o 89 fdt ft v At
(et 7% fo & # fedt off fag =)
Ged & fau uer fag o whd € qon =
% oER fag & Fdens aga < €
aa: v § fret off wifess fag =t 8w
o fag o g&d €l

3T BY T ¥ T foa5 O« den sad
g 9 "REie o/ Wil X'0X,Y'0Y
3R Z0Z | 3= BH HAA: X398, Y-8
R Z-1] wed T dR gRr enen e
TR fead fewrg T ¥ X-o1 3R Y-
el gy i ¥9aa XY 99ad (XOY
gad ) 3R T YRR YZ 9Hdd (YOZ
Foael) 3R ZX FHad (ZOX FHael) He
S 81 3 I gHdel ot e wedd
Fed 21 A TR gHaa R ST H
a8 Wi # fawifed @ & 5= ety
FEd &

M wifee fop ameRrer o g fag PRI P
¥ XY 999 W PL o= WifgT St 39
oA i AE e, LW Ty 21T
LY TH W@ LA 318 OY & IH=R Ty
S OX i AW wHredl 81 A 89 OA=x,
AL=y 3R LP=z @ @ (x,y,z) fag P&
s s &

qq: afs g9 P H ® FHGRIU FHRR
FYCHO hl IU X F919 & fhTR OA,0B
R OCT S Th SR H O W foord &

M warfata o1 ai=

Zy
X
?' eBall here
4 1
B _QI/ 2‘5§cm %
: l i//S cm
4em (5, 4)
\ fo=33.2
Z/ .
Z ’
A X
P
4
>Y
o 333
A
C
A
! P
Z
v .
O<,+-—-—y-——— >Y
‘X
A/ ¥
o 334




AT OP 3Eh & ool & aa wwargal

(OA, OB, OC) 3191q (x, y, z) fog P& Fdemien
FEAN B

fewutt: o o 33.4 9 STEcR

P# x-FS¥M® = 0A=PH YZ 99qd W T ! w8

P &I y- FR3M% = OB =P ¥ ZX 99ad W T hi TS

P&l z- FE¥M& = OC =P ¥ XY 99 W T Hi TS

Iq: Mpy ® et fog P& 970 T 57 (x,y,2) ® S oty o fag & fdvnies
e g1 foeimd: feet 8 g B (x,y,2) & @ R § U fag PR @ @
ﬁﬁ?ﬂ%ﬁ(x,y,z) %'I

| fewrit

1. S0 guda frdenes snfafa o frdenss oter goae 1 WR wdenen ® fawifeq s
2, ot ww fafow swfafa o swemw w1 FRNs Gade o6 ety H fawfed
W T fors Tm &
0XYZ, 0X'YZ, OXY'Z, OXYZ,0XY'Z', OX'YZ,0X'Y'Z', 3R OX'Y'Z

2. af #E fag P yUH oT=ive W, A TWM YIH TRE § TH W fag gem
et fieens ¥Haa 9 3Ral 3 fag P &1 g0 & swer =il Ak fag p
(a,b,c) g oar E;Fﬁ 1%!75', HUY: B (-a,b,c), (a,b,c), (a,b,-c), (a,-b-c),(-a,b,-¢c), (-a,-b,c)
AN (-a,-b,-c) 3 HH | S %Y W () d fe w=n 2

3. T fag, S XY-9HaW, YZ-9Had qo1 ZX-9udd | €, & e S (a, b,
0), (0, b, ¢) T (a, 0, ¢) Bl

4. X AY Y-3@1 SR z-3%e W e fawg & fdenies #me0: (2,0,0), (0,,0) 3R (0,0.0)
2l

5. 319 3@ Thd € fF (xy2) fag P& feufa afew & @ @ < 9w op 9w fag
o% §ed ¥ 2

arEor 33.1. F fog form form orervres o frem 22
(@) (2,6,8) (b) (-1,2,3) (©(=2,-5, 1
(d)(=3,1,-2) (e) (=6,-1,-2)

ecl:

(a) s |l Frdenier sreHes @
- (2,6, 8) 3T=Iek OXYZ ¥ feorq 2

(b) I x BOTHR € 3R y AR z ¥R ©
- (=1, 2, 3)3Tres OX'YZ ¥ feerd 21

TfuTa
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Tafada warfafa =1 afi==
(c) oHifeh x N y HUMcHS & 3R 7 oFH® T,
- (<2,-5, 1) er2ivrer OX'Y'Z ® feera R
) (-3,1,-2) 3r=wR OX'YZ ® feer R
(e) HTH x,y AR z Gt HOTCHS ©
- (=6, -1, —2) r¥m OX'Y'Z' ¥ feer 21

Q
\ & § <@ A TR i 33.1
1. S ekl & A fafeg fom § f fog feem @
(a) (_4’ 2’ 5) (b) (4’ 3’ _6) (C) (_2’ 1’ _3)

(d) (1,-1,1) () (8,9,-10)

33.2 ?ﬂ‘ ﬁ@aﬁ 73% Tsaﬁ?[ E;ﬁ‘ % Ele;tric iron

M lifse fF W 5t farR | & fagd 9w A9 Q

W T B R A dR w6 sTeREsdr B o /H
S e ¥ e W T s § e e f @

fagell & o9 #1 g A1 ST T STeRERdl gl P(plug) < |
i effay fF faget peik Q& fdwiw www o
(X1, Y121 ) 3R (X5, y5,2, ) B1 PQH faahuf ura=

>

o 335
AR STHe® PMSNRLKQ QU HifsUl PK @l
KQ W &/ %I ¥
- TS A PKQ T /K = 90° % N R
S
P — L
PQ? = PK? + KQ? MPA—=¥K
- A R A PKLE L = 90° iz
~PK2 = KI2 + PL? = MP? + PL2(". KL = MP) o R
A | L

- PQ2 = MP? + PI2 + KQ2 () w0 B

. . . ; N——> !
MP, PL 3R KQ fevns aral & qH=r 2| /A |

€-—————— - V)—
: P& A YOZ ¥ =
13 T o=x X ot 33.6
q Q IR M F WHAA YOZ ¥ T = x, MP =[x, — x|
E'FI'TEIEFR PL:|Y2_YI| 3-‘?'-‘[ KQ:|Z2—Zl|
PQ2=(X2—X1)2+(Y2—Y1)2+(22—Z1)2 e[ () H]
2 2 2

- PQ| = (X2 = %1 )2 + (v2 - v1)? + (22— 21)




Tafadte <afafa <61

SuyHE: Uk fag i U@ fag @ g
I fag5 Q(xy, y2, 27) A T (0,0,0) & Hurdt 81, @ x, =y, =2, =0

SR A PF G |OP| = \(x,=0)2 + (v, —0)% + (2 —0)?

= \/X12 F yl2 + Z12

;g P(x,y,z) 1 g9 fag 0 9 5@ | OP |= y/x% + y? + 22

Seretur 33.2. fagetl (2,5, -4)3R (8,2, -6)% &= I I@ HifwC |
T : A P (2,5, —4) 3R Q (8,2, -6) f& M fag ¥

|PQ|=\/(8—2)2+(2—5)2+(—6+4)2
=V36+9+4
=49 =7
e gu faget & &9 #1307 6 2|

SaETUT 33.3. fag witew R fag (-2, 4,-3), (4, -3,—-2) 3R (-3,-2,4)TH

ey s % oY 2
T A A(-2,4,-3),B(4,-3,-2) 3R C(-3,-2,4) @ ™ fag =

|AB|:\/(4+2)2+(—3—4)2+(—2+3)2
=36 +49+1 =+/86

BC|=(=3-4)% +(-2+3)% +(4+2)? =86

ICA|=(2+3)% +(4+2)* +(-3-4)? =86
|AB| = [BC|=|CA|
A ABC T& g9 9 21
IAETUT 33.4. W HIt fop F= @ e € fag wh Be o e @ @ Tl e
@  A(-1,23) B(1,45) R C(54,0)
®  (2,-3,3), (1,2 4) A (3,-8,2)

T (@) |AB| = y(1+1) +(4-2)% +(5-3)

=22 +22+2% =23 =3.464 T
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e =fafa st U=

|BC|=\/(5—1)2+(4—4)2+(0—5)2
=J16+0+25 =41 =06.4 T
SN IAC| = (5 +1)% +(4-2)% +(0-3)?
=V36+4+9=7

|AB| +|BC| = 3.464 + 6.4 = 9.864 > | AC|,

i YRR |AB|+|AC| > |BC]
e |BC|+|AC| > |AB|.
Fifer < enetl w1 G A S W 991 2, or: fag A, BAA C Uh S W B
(b) W fag (2,-3,3),(1,2,4) 3R (3,-8,2)%F": P,Q 3R R 31 f&fud 2 2

|PQ|=\/(1—2)2+(2+3)2+(4—3)2
=V1+25+1=33
|QR|=\/(3—1)2+(—8—2)2+(2—4)2
=V4+100 + 4 = 63
e IPR|=y(3-2)2 +(-8+3)2 +(2-3)°
=JV1+25+1
=33
38 e § |PQ|+|PR| =33 +3v3 = 643 = |QR|
ad: 3 Mo fag frqe 7 o) arse ¥ 3 fag wh e W fem 2@
ST 33.5. fREEd fF o A(1,2,-2),B(2,3,—-4) ¥R C(3,4,-3) T
TR S T 2
T ABZ=(2-1)+(3-2) 2 +(-4+2)>=1+1+4=6

BC2 = (3-2) +(4-3)+(-3+4) =1+1+1=3
3R ACE = (31 +(4-2)2+(=3+2) =d+4+1=9

e W AB2 + BC2 = 6+3 =9 = AC2

3 T fog wHeor Brqe o €l

IEOT 33.6. K@ fRfag A(0,4,1), B(2,3,-1),C(4,5,0)3a=m D(2,6,2)
T i & 3 R

T TR AB=(2-0)2+(3-4)2 +(-1-1)2 =VA+1+4 =3 w7

TfuTa



Tafenfta wenfufa o1 aft=r

BC:\/(4—2)2+(5—3)2+(0+1)2
=V4+4+1=3 gt

CD=\/(2—4)2+(6—5)2+(2—0)2
=J4+1+4 =3

DA=\/(O—2)2+(4—6)2+(1—2)2
=J4+4+1=3 3

AB = BC = CD = DA

AC? =\/(4—0)2+(5—4)2+(0—1)2
=16+1+1=18 THhE
AB? + BC? =32 +3% =18 = AC?
/B =90° g4 ABCDH
AB = BC = CD = DA T /B = 90°
=gt ABCD T oif 2l

N

1.

frferfed fagat & o= g T FIf
(a) (4,3,-6)3R(-2,1,-3) (b) (-3,1, - 2) (-3, -1,2)

(©) (0,0,0) 3R(-1,1,1)

fe@nga o afs fageti (5,-1,7) @R (a,5,1) & g 1 g 9 Tha @, at "a"
1 HE 2 A § B

feEmed o fasgat (a, b, ), (b, ¢, a) 3R (c, a, b) GRI =@ 721 B wHag Bt =il
feamed fo fag (=1,0,—4), (0,1, —6) 3R (1,2, —5)TF FEH S A
2

fe@rsd f& fag (0, 7,10), (1, 6,6) 3R (—4,9, 6) TH o GHfgaTg et
CEIG

fe@mey fo fog (3, -1,2), (5, -2, -3), (=2, 4,1) de1 (—4,5,6) Th FHIR
=gt s

femmse fo fog (2, 2,2), (—4,8,2), (=2,10,10) T2 (4, 4,10) TH = oA
&

feered for yoier ereren o ol Ry fag W@ € -

(@) (-3,2,4), (-1,5,9) 3 (1,8, 14)

T
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Tafadia enfafa = ufe=
() (5, 4,2),(6,2,—1) 3R (8,-2,-7)

©) (2,5 -4), (1,4, -3) 3R (4,7,-6)

33.3 Us @r@vE & faurta & ae fag & fdwna

Z

A Q
R
p«'/
AL O i
C L
/ )
B
Ve M
X
o3 337

A fg R (x, y, 2) W@MEUE PQ & [ m s A=ifieh qqa § faufea e 2|
P& fRESIF (xq, yp, 7)) € 90 Q& FEEF (x5, yo, 2y) T
fagsil PQ@eM Q¥ PL, RN 3R QM ¥HdAl XY W o iifed
LA, NC 3R MB 3181 OX W o i
q AC =0C-0A =x — x
3R BC =0B-0C =x, — x
AC LN PR I

i BC NM RQ m
X —Xj _L
X9 — X m
S mx —mx; =X, —IX
rga (I +m)x =Ix, + mx;
[X, — mx
el =2 71
[+ m

T YRR e BH HEY: OY R OZ W o/ i,

ly, + my, lzy + mz,
- —— 7 = —==
[+ m 4R [+ m
lx2+mx1 ly2+my1 lZ2 +mZ1j
R@ﬁ%( I+m I+m [+ m %l




afeh = @, )01 % T A vErEvE pQ fasf A A g R v

(}\.X2+X1 }\,y2+yl }\,Z2+Z1
A+1 7 A+1 T A+1
T w2 g e fr A & Y% AN % faQ, W PQ W T WA fag @ 991 PQ W Yish

fag R® fau ) o1 % 7@ 21 afk A o9+ ? @ R WWm@ve PQ R feerd g 3iivafe
A 1 A RUTHE © o R 3@ @I PQ W &l 8|

T e H o9 %E Ghd © fh RI@T T@UE PQHI — )\ -] & @ UM H faafe
FH T
SUGHT 1: PQH [:m & oI&l U H faaiisa & ot foag & e €

j,l+1¢0 2

(lxz -mx; ly, —my; [z, —mz )
I-m = I-m ~ [-m

IUYRT 2 : PQ % WeA fag & fdenen €

(X1+X2 Yit+Y2 21+sz
2 7 2 72

SereTuT 33.7. fase (2,-4,3) R (—4,5,-6) i fAaAH 9Tt WrEve ®@ i 2:1 &
SM=Reh 3T H fawsH & o fog & s 9 sty

T : WA A(2,—4,3)3R B(—4,5-6) & fag ¥

M P (x,y, z) TOEUE AB &l 2:1 & T=ifieh oud o faufe sear @

2412 2541(4)
~T o o YT T T
2(-6)+1.3
R z=—( ) =-3
2+ 1

P& fadend (2,2, -3) ®
Seretur 33.8. faget (-1, -3,2) @R (1, -1, 2)% foam 90 wEve # 23 &
@ A | faureE & aen fag 9@ Fifs)
T A (=1, -3,2) 3R (L,-1,2) T fag ¥
T R (x, y, z) Y@@EUE PQ i 2:3 % @l M o fawifs shar 21
2(1)-3(-1) 2(-1)-3(-3)

T4 x="—r " 2=-5  y= =7
2-3 2-3
2(2)-3(2)
G 2—2—3—2
- R% fadems € (-5, -7, 2).
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M warfata o1 ai=

ST 33.9. 9 UM A &ifew fom F faget (2,-3,5) @R (7,1,3) H
el aTell e @ve XY ¥Hae g fawiia giar 2
W:Wﬂ’ﬂ?ﬂﬁqﬁmﬁﬁqﬁﬁm%:l:m

frg 3 . %(7l+2m [ -3m 31+5m]

I+m  I+m  [+m

Fifer 78 fag Xy g9t # 21

- T Z- T v R
I 5
srerta 345m _ e Lo3
[+ m m 3

3: XY GHAA hl 5:3 % 9l U H fauife sar 2

I

39 fog & fadenisr T e i fagent (2, — 5, 3) 3R (-3, 5, —2) =i foam
e FEEUE HI 14 % AN S § fawifea e 2

2. e fag 9 wifew st fagent (2, —3,1) 3R (3,4, —5) & 3.2 3T=<f qo
ol U o fafsa e @)

3. 9% UM W ifew famd faset (2,4, 5)8W (3,5, -4) @ foaE @
eSS YZ gHad g1 fawifed e =l

4. e fo Yz auda faset (3,5, -7) @R (2,1, 8) & foam =t E@mevs

aﬁﬁﬁ(o_ 2)?3:2@@13&%[&4@3%%

5. Teorgd fr a9g e, oo frderes gmaa fagen (-2,4,7) 3R (3, -5, 8)
1 e ot TerEve B HEN:2:3,4:5 H e 3R 7:8 W A U
faursd w4 2

6. U fag R% Fadens 9 wifee 5t fagewt P (xy, i, z) 3R Q (x5, yo, 2o )
e ol WErEvs il 2:1 % o A | fawifsa e 2 it R Q
PR& TeF fag 2|

& :
gl 3 <
o &N H JAR FEne sta & §ed H, ¥ W™ 95 P(x, y, 2) ¥ IR 9 =

fFréeris gHael & THR GHdd S S 31e w A, B 3R ¢ ¥ fiydd (WD), 99 OA
=x,0B =y 3R OC =z S&fh O qa fog 21




Tafenfta wenfufa o1 aft=r

L)

faetiod: afs &1 Fed x, y 3R 2 < T &, 9 &1 o H u sifgd fag T
F GHhd ¢, 5 & FRWE (x, y, 2) B

fagefl P(x;, yi, 21) 3 Q(x2, yp, 2p) ® o &I G0

PQ=\/(Xz—X1)2+(YQ—Y1)2+(Z2—Z1)2
forgroern, fomg Pt oot fog @ g0 \/X12+Y12+Z12'

faget P(x;, y; 1) 3R Q(x5, y5,2,) H oo™ 9t T@rave # [ m®
U o fauifsa @ o fag & s 2l

[ + [ + / +
(a) (A=aRen faurer) (X2 mx; ly, +my; [z, mzlj

l+m ~ Il+m ~ l+m

Ixy —mxy ly, —my; lzz—mzlj
(b) (S TT) ( I-m ~ I-m ~ l-m

foviw w1 @, pQ ® A fag & fewis €:

(X1+X2 yity2 Z1+Z2j

2 2 2

http://www.mathguru.com/level3/introduction-to-three-dimensional-geometry-
http://’www. goiit.com/posts/show/0O/content-3-d-geometry-804299. htm
http://’www.askiitians.com/iit-jee-3d-geometry

feEmed foh a5 (0,7,10), (-1,6,6) 3R (~4,9,6) T THGSTE THhi0 e o 2

fag wifsy o fog P, Q 3R R M & fdenisr svwn: (3,2,4), (5.4,-6) 3R (9,8,-10)
g W@ € 991 9% ua o 96 sty e ¥ Q W@rEvs PR i fawife & 2|

feEmgd o fog (0,4,1), 2,3,-1), (4,5,0) 3R (2,6,2) Th a1 & e 2
femmed for T (4,7,8),(2,3.4), (-1,-2,1) 3R (1,2,5) Th TR =St & 3 2

Th HHR AgYS & dF ¥iY (3,4,7) , B(5,3,-2) @€ C(1,2,-3) €, =en e wm
EAIE Y
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AN
@] v
@ AU femaaT drar 33.1
1. (0OX'YZ (b) OXYZ'
(c)OX'YZ (d) OXY'Z
(e) OXYZ'
<T@ 3MUA Toha=T HrET 33.2
L. @7 (b) 245 © 3
@ MU feraT Wi 33.3

13 6 13
- — T —— | 5, 18,_17
1. (1,-32) 2 (5 . 5) ( )

3. -2:3 6. (2x9 — X1, 2¥2 — ¥1,229 — 21)

JMET AT R
5. (-1,-5,-6)
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